

哀曲



昨日,台湾玛丽安英语教学机构联盟路分校师生手捧蜡烛,为舟曲遇难同胞祈福。记者 张晓理 摄

古都街头笼罩无限哀思

□记者 程奇 张喜逢 见习记者 杨玉梅 李勇

同胞遇难,举国哀悼。昨日,本报派出五路记者,分赴老城、西工、高新、涧西等城区和洛阳网站进行现场采访。哀悼日里的洛阳,笼罩着无限哀思。

老城区: KTV 大门紧闭

在老城操场街,居民郭海霞自发将全家人都召集到客厅,看舟曲灾区救灾直播,当哀乐响起,全家人不约而同站起身,对着电视,一齐低头,寄托哀思。

“大灾面前见真情。虽然长这么大,我也没去过甘肃,但得知 1000 多名同胞遇难,我心里像针扎一样疼!”郭海霞说,“多难兴邦,舟曲人民遭遇了苦难,同胞真情却空前爆发,中华民族的凝聚力因灾难而增强!”

走到老城街头,平日红火的 KTV 等娱乐场所门口,却是“门前冷落车马稀”。“橙子 KTV”的玻璃门窗上,贴着“祈福甘肃舟曲受灾人民,停止营业一天”的醒目告示。

青年宫广场冷冷清清,没有一户儿童娱乐业摊主“出摊”。



昨日,白马寺僧人为舟曲遇难同胞举行法事。记者 陈占举 摄



昨日,市第二实验中学降半旗致哀。记者 李卫超 摄



昨日,我市慈善爱心车队的 100 余名司机深切哀悼遇难同胞。记者 李卫超 摄

高新区: 周日街头静悄悄

昨日,高新技术产业开发区的街道、店面相比往常安静了许多,街道店铺里没有动感的音乐传出,商场的促销表演和网吧、KTV 等娱乐场所也已停止娱乐活动,昔日喧嚣的街头静悄悄的。

我们在三山路、创业路上看到,市检察院、高新区国税局等单位下半旗志哀。我们随机采访了一些出行的市民,他们都知道这一天是哀悼日,在为舟曲遇难同胞表示哀悼的同时,他们希望幸存者能够更加坚强!同时,一些人为了表达自己对灾区人民的关切心情,还专程前往一些爱心募捐现场捐款,让这一天的沉重化为爱心的凝聚。

西工区: 叫停多个文艺演出

国务院发布举行全国哀悼活动的公告后,西工区迅速作出反应,原定 15 日举行的各种活动紧急停止或顺延。

纱厂西路的“洛神剧场”,15 日晚原定承办中央人民广播电台“红歌进校园 红星耀中华”大型公益艺术推广活动颁奖晚会暨大型百戏剧《洛神》高层研讨会,一切都已准备停当。14 日,当剧场负责人、洛阳杂技团团长张国胜得知 15 日是“哀悼日”,马上和中央人民广播电台相关负责人商量:颁奖活动顺延至 16 日上午举行。

洛阳新都汇奥斯卡国际影城也张贴了“停映一天”的通知,并早在 14 日就停止 15 日当天的预售票。

新都汇购物公园原定于 15 日举办的新都汇“潮.COM.HK”开业庆典也顺延至今日举行。

涧西区: 公园娱乐活动取消

昨日上午,涧西区各大型文化娱乐场所都停止了营业。在万达广场万达影城,记者了解到,影城已经停止出售 15 日各场次电影票。“旺角动漫”、“大玩家”游乐场等娱乐场所的工作人员也告诉记者,他们 14 日接到通知后,部分活动临时调整,已经安排停业。

在西苑公园、洛浦公园等市民休闲娱乐场所,记者看到这些公园都在入园的醒目位置张贴了哀悼日停止娱乐活动的通知。西苑公园的工作人员告诉记者,他们接到通知后,已经取消了所有活动,以表达对舟曲遇难同胞的哀悼。

网络: 网友祭奠遇难同胞

打开洛阳网,昔日花花绿绿的网页,都变成了肃穆、庄严的白底黑字,粗黑体的“中国举国哀悼舟曲特大泥石流灾害遇难同胞”新闻专题,吸引了千余名网友点击;网站论坛上,网友以各种形式寄托哀思。

在洛阳网“时事评说”论坛上,网友“老者 1”撰写《祭文》祭奠同胞,《祭文》中说:“我国甘肃有舟曲,小城山水真美丽。突降天灾泥石流,小城村庄变废墟……举国同胞同悼祭,共和国祭下半旗。全国人民热泪滴,同胞英灵得安息。死难亲友放心去,未了心愿后人继。全国人民齐努力,建设美好新舟曲。”

洛阳网“聚焦河洛”论坛上,网友“小丢 BOO”发帖《人民总理温家宝》,称赞温家宝总理灾区一线体察民生、关心灾民的行动,引发网友阵阵感叹。网友“石在”说:“哪里有难,哪里就有人民的好总理。”

